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È un’equazione omogenea di secondo grado: divido per x2cos , avendo verificato che ππ
kx +=

2
 non è soluzione 

dell’equazione: 

013 2 =−xtg  
3

3
±=xtg  ππ

kx +±=
6

 



 

 

 

 

 

7. 223cos5 22 =−− xsenxsenx  

È un’equazione di secondo grado riconducibile a omogenea, moltiplicando 2 per xsenx 22cos + : 

)cos(223cos5 2222 xsenxxsenxsenx +=−−  

xsenxxsenxsenx 2222 2cos223cos5 +=−−  

0cos3cos323 22 =−+ xxxsenxsen  

Divido per x2cos , avendo verificato che ππ
kx +=

2
 non è soluzione dell’equazione 

03323 2 =−+ xtgxtg  

3

3

3

3

323

3

933
−

=
±−

=
+±−

=xtg  

3−=xtg  ππ kx +=
3

2
 

3

3
=xtg  ππ

kx +=
6

 

  
26

ππ
kx +=  
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È un’equazione lineare che posso risolvere in forma grafica, ponendo cos 4x = X e sen 4x = Y: 
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